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 CUVÂNT ÎNAINTE 

 

WorldSkills Romania îşi doreşte ca fiecare tânăr să își 

descopere și să îşi dezvolte potențialul profesional, 

contribuind astfel la o lume mai bună. 

La WorldSkills Romania credem în puterea exemplului 

și a inspirației oferite de cei care au ajuns la 

performanța profesională, în puterea învățării 

experiențiale pentru descoperirea și dezvoltarea 

potențialului tinerilor. 

Credem în în puterea colaborării și a abordărilor sistemice care au nevoie de cooperarea 

mai multor organizații a căror expertiză și resurse se completează reciproc, pentru a-i 

sprijini pe tineri să-și descopere și valorifice potențialul profesional! 

Credem în flexibilitate/agilitate/viteza de reacție pentru că lumea se schimbă cu o viteză 

foarte mare și e nevoie să fim conectați la trendurile existente pentru a-i sprijini pe tineri 

să se adapteze mai repede la schimbări, credem în intervenții personalizate, pentru a 

răspunde nevoilor şi ritmului fiecăruia 

Prin promovarea excelenței în domeniul profesional, crearea experiențelor de învățare şi 

facilitarea colaborărilor multisectoriale ne asigurăm că tinerii își descoperă și dezvoltă 

potențialul profesional. 

 

COSMINA MITRAN, PREȘEDINTE WORLDSKILLS ROMANIA 

 

 

 

 

    

 

 



 

Fundația WorldSkills Romania, fondată în 2016, susține performanța profesională în rândul tinerilor, 

pentru succesul personal și dezvoltarea României prin: 

• promovarea excelenței în domeniul profesional;  

• oferirea de experiențe de învățare relevante în diverse domeniii profesionale; 

• facilitarea colaborării între diversele organizații implicate în sprijinirea orientării, formării, integrării și 

dezvoltării profesionale a tinerilor, pentru o mai bună corelare între sistemul de educație și piața muncii.  

Fundația WorldSkills Romania se concentrează în special pe profesiile din domeniul tehnic și vocațional. 

Fundația WorldSkills Romania a face parte din Mișcarea Internațională WorldSkills și Mișcarea Europeană 

WorldSkills.  

Viziune: Fiecare tânăr își descoperă și dezvoltă potențialul profesional, contribuind astfel la o lume mai bună. 

Misiune 

Oferim oportunități variate prin care tinerii să își descopere aptitudinile, înclinațiile, pasiunile și să își dezvolte 

abilități, atitudini și cunoștințe, astfel încât, prin activitatea lor profesională, să contribuie la o lume mai bună. 

Dezvoltăm aceste oportunități colaborând cu alte organizații, rolul nostru fiind de: 

• creator de experiențe de învățare în domeniul profesional atât pentru tineri cât și pentru cei care-i sprijină 

pe aceștia să-și descopere și valorifice potențialul; 

• conector și facilitator al colaborării între organizațiile care pot contribui la descoperirea și dezvoltarea 

potențialului tinerilor; 

• promotor al bunelor practici în domeniul formării, integrării și dezvoltării profesionale a tinerilor. 

Pentru realizarea misiunii noastre, lucrăm alături de instituții de învățământ vocațional și tehnic (VET), de 

mediul de afaceri, autorități, experți și alte ONG-uri. 



 

Mișcarea Internațională 

WorldSkills 

Inițiată în 1946, mișcarea 

internațională WorldSkills este 

astăzi prezentă în 83 de țări, pe 

toate continentele. WorldSkills 

Romania este membră a 

WorldSkills International din anul 

2016. Mișcarea internațională 

WorldSkills vizează să contribuie la 

o lume mai bună prin promovarea 

performanței profesionale. Ea 

urmărește: 

• Să inspire tinerii să-și dezvolte pasiunea pentru o profesie și să urmărească atingerea excelenței prin 

organizarea de competiții și promovarea rezultatelor acestora; 

• Să dezvolte competențele profesionale prin standarde înalte de formare, consolidarea implicării mediului 

economic și promovarea de bune practici;  

• Să influențeze mediului de afaceri, autorităților și sistemului educațional pentru a colabora în vederea susținerii 

performanței profesionale. 

Mișcarea Europeană WorldSkills 

WorldSkills Europe reunește 30 de țări care împreună lucrează cu tineri, profesori și formatori, guverne și cu 

mediul de afaceri pentru a pregăti astăzi forța de muncă și talentele pentru economia de mâine. WorldSkills 

România este membră a WorldSkills Europe din anul 2019.  

WorldSkills Europe este o organizație 

neguvernamentală, non-profit, care 

promovează excelența în meserii și care aduce 

împreună partenerii din mediul de afaceri, 

guverne, organizații europene și instituțiile de 

învățământ pentru a încuraja implementarea 

în Europa a standardelor mondiale de formare 

profesională. 

WorldSkills Europe organizează EuroSkills - 

competiția bienală de profesii care aduce în 

prim plan importanța dezvoltării profesionale 

în întreaga Europă și oferă tinerilor cu 

performanțe înalte în profesiile lor 

recunoașterea pe care o merită. 

 

 



 

   

„WorldSkills reprezintă punctul culminant al formării profesionale al celor mai abili, pricepuți și inteligenți tineri. 

Sunt mandru că am luat parte la acest fenomen internațional și că am reprezentat România la cea mai mare 

olimpiadă de meserii, în cadrul competiției de Mecatronică.” Tudor Gadei, student, Universitatea Transilvania din 

Brașov 

Sponor: FESTO România 
Expert: Luciana Cristea 
Concurenți: Dorinel Bobîrnac și Tudor Gadei, de la Universitatea Transilvania din Brașov 

 

„Worldskills a fost o experiență unică în viața mea. Ce mi-a plăcut cel mai mult a fost faptul că am cunoscut 

aproape toate culturile lumii și mi-am făcut noi prieteni. Chiar și acum continuăm să vorbim și să ne ajutăm unii 

pe alții pentru a excela în domeniile noastre de specialitate.” Manuel Dorca, student, Universitatea Lucian Blaga 

Sibiu 
Sponor: The KPI Institute 
Expert: Alex Podariu 
Concurent: Manuel Dorca, de la Universitatea Lucian Blaga Sibiu 

 

„Experiența din Rusia a fost unică, poate printre cele mai importante din viața mea. Competiția a fost un test 
pentru mine, atat fizic cât și psihic. A trebuit să învăț să mă descurc cu presiunea de acolo și să o duc la capăt. Am 
câștigat experiența de a fi într-o competiție strânsă.” Corina Rus, studentă, Universitatea de Arta si Design Cluj-
Napoca 
Sponsor: Biomimicry Digital Agency 
Expert: Iuliu Duma 
Concurent: Corina Rus, de la Universitatea de Arta si Design Cluj-Napoca  

 

            

WolrdSkills Romania a asigurat participarea României la Olimpiada Internațională de Profesii WorldSkills Kazan 2019, în Rusia. 

La fiecare doi ani, tineri din 83 de țări și regiuni din întreaga lume concurează în peste 50 de profesii în cadrul olimpiadelor 
internaționale WorldSkills. În 2019, olimpiada a avut loc în perioada 22-27 august 2019, în Kazan, Rusia, unde România a fost 
reprezentată la secțiunile: Mecatronica, Tehnologii Web și Tehnologia Design-ului Grafic. 

MECATRONICA 

Olimpiada Internațională de Profesii WorldSkills Kazan 2019, în Rusia 

TEHNOLOGII WEB 

DESIGN GRAFIC 



 

Formare inițială în context european pentru viitorii 
fermieri români 

 

Proiectul este inițiativa Fundației WorldSkills Romania și este realizat în 

parteneriat cu Green Academy Aarhus din Danemarca și cu 5 licee 

agricole din România: 

Liceul Tehnologic Agricol M. Kogalniceanu din Miroslava, Iași 

Liceul Tehnologic Agricol A. Borza din Ciumbrud, Alba 

Liceul Tehnologic Cezar Nicolau din Brănești, Ilfov 

Colegiul Agricol Traian Savulescu din Tg. Mureș 

Liceul Demostene Botez din Trușești, Botoșani 

Proiectul beneficiază de sprijin financiar prin Programul Erasmus+, 

acțiunea cheie 1, pentru proiecte de mobilitate în domeniul VET. 

 

În cadrul proiectului, în anii școlari 2019-2020 și 2020-

2021, 84 de elevi din 5 licee agricole merg în 

Danemarca pentru stagii de practică în agricultură.  

Mai mult, 22 de profesori din aceleași licee merg în 

schimb de experiență în predarea agriculturii și în 

managementul fermei didactice. Gazda este cel mai 

mare și cel mai modern liceu agricol din Danemarca, 

Green Academy Aarhus. 

 

 

Rezultate în 2019: 

„Pentru mine, stagiul a fost o experiență de neuitat. A fost o punte spre orizonturile mele de dezvoltare personală 

și profesională. Mă bucur foarte mult că am ajuns acolo și sper ca și alți colegi de ai mei să aibă parte de această 

experiență a cunoașterii!” Crina Tonu, elevă, Liceul Tehnologic Agricol M. Kogalniceanu din Miroslava, Iași 

„Mobilitatea în Danemarca a fost o experienţă unică, ce a contribuit benefic la dezvoltarea mea profesională. 

Astfel, am avut oportunitatea de a observa realizarea stagiilor de practică la nivel performant, precum şi de a 

cunoaşte un colectiv bine pregătit.” Casiana Petrescu, profesor, Liceul Tehnologic Agricol M. Kogalniceanu din 

Miroslava, Iași 

„Experiența în Danemarca a venit cu multe noutăți, de la modelul sistemului educațional danez, administrarea 

practicii pentru elevi, până la administrarea unei ferme didactice. Mă bucur că am participat și că voi putea 

implementa din ce am aflat în liceul meu.” Diana Cozma-Matei, director adjunct, Colegiul Agricol Traian Savulescu 

din Tg. Mureș 

„Stagiul a fost o experiență foarte frumoasă în care mi-am facut mulți prieteni noi și am învățat foarte multe 

lucruri pe care aici în Romania nu le știam. Am muncit foarte mult, dar aș repeta experiența oricând. Sper ca toți 

elevii să treacă printr-un astfel de stagiu.” Flavius Cordoș, elev, Colegiul Agricol Traian Savulescu din Tg. Mureș 

 

 



Date financiare 

Bugetul organizației pe 2019: 645,570 RON 
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